

2012年2月10日  
星期五 农历壬辰年正月十九

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第12074号 今日16版

今天白天到夜里 多云 风力 偏北风3级 温度 最高4℃最低-4℃ 降水概率 20%

打造高品质都市党报

## 郑州“无水港”正式运营

### 货物直通青岛港

本报讯(记者 王文霞 裴其娟 通讯员 赵荣 王倩)昨日上午,青岛港与河南保税物流中心举行共建郑州“无水港”暨河南豫青国际物流公司揭牌仪式,携手打造郑州“无水港”,此举将有效降低我市乃至全省企业国际物流成本,对我市乃至全省外向型经济发展产生重大影响。

市委副书记、市长马懿,青岛港(集团)有限公司董事局主席、总裁常德传共同为郑州“无水港”开通揭牌。

市领导赵瑞东、李公乐、张延明,郑州海关、省国资委、省出入境检验检疫局、省商务厅有关负责人出席揭牌仪式。

始建于1892年的青岛港是世界第七大港、我国第二大外贸口岸,与世界130

多个国家和地区的450多个港口有贸易往来。河南保税物流中心是全国第24家、河南唯一一家保税物流中心,是省“十二五”规划的具有示范、先导作用的“无水港”核心区域和河南重要国际采购、分拨、配送中心,是中原经济区外经贸重要功能平台和物流中心。中心利用园区平台功能,对河南省支柱产业所需的主要原材料如皮革、橡胶、棉花、红酒、铅精矿等业务的保税仓储、国际贸易、国际寄售已全面展开。棕榈油、冷链、铁矿砂、铝精矿、纸浆等业务贸易渠道业已基本打通。2011年河南保税物流中心正式运营后当年完成进出口报关单3325票,监管进出口货物24152

吨,监管货值19.6亿美元,缴纳税款3308万元,创国内保税物流中心运营初期最好水平。

双方于2010年12月8日签署《郑州“无水港”战略合作框架协议》以来,节省了在物流运输、报关报检等过程中一系列复杂环节,使河南的外向型企业在家门口即可切实享受到国际大港的优质服务,为河南进出口经营企业减免直接物流成本3000余万元。此次双方合资成立的河南豫青国际物流有限公司正式开业,可以更好地落实海关区域通关、国检直通放行等优惠政策,一体化运作郑州“无水港”,为河南地区货主提供更加便利的服务。

### 马懿察看城建交通重点项目时强调

# 安全第一 保证质量 加快施工 积极服务“畅通郑州”建设

本报讯(记者 张乔普)昨日下午,市委副书记、市长马懿带领市规划、建委、交通等部门负责人,深入项目工地,走进施工现场,察看郑少高速连接线工程、航海路西三环立交、中原路交通轨道1号线站点、京沙快速通道等部分城建交通重点项目建设,认真听取工作汇报,看望慰问工程建设者,并就工程建设提出明确要求。

市委常委、副市长张建慧,副市长朱是西,市政府秘书长吴忠华等一同察看。郑少高速公路郑州市区航海路连接线新建工程,是市委、市政府为畅通市区西南联系通道,拉大城市框架、完善交通道路网络而作出的一项重大决策。工程起于南三环与航海路交叉处,终点与郑少高速公路主线顺接,项目建成后可有效分流郑少高速入市车辆,对于缓解西三环、中原路交通压力,带动周边城市发展具有重要意义。马懿认真听取施工方

关于项目规划、建设情况的汇报,详细了解项目施工进度。马懿要求,要积极动员工人及早返回工地,早日恢复正常施工,加快施工进度,保证按期完成工程建设任务。

2010年,我市在环城高速公路现有10个出入口的基础上计划再增加16座互通立交,目前已有7座开工建设。环城高速出入口增加,将分流部分城市交通,加强城市对外联系,疏解城市内部交通压力。马懿仔细察看16座互通立交的规划,认真听取市直相关部门关于工程进展的汇报。马懿要求,要以打造“畅通郑州”为目标,深入论证,高标准做好路网规划,力争形成合理的城市路网结构。

西三环航海路立交工程是西三环快速化工程的重要节点之一,是我市西南方向放射形道路的一个重要节点部位,工程主要由航海路与西三环两条主线组

成,目前已经开始施工。拆迁完成没有、工程进展如何、施工环境好不好,今年能完成多少任务?马懿走进施工现场,与施工方负责人交谈,详细了解工程及三环快速化工程规划、进展情况。马懿要求,市直相关部门要加大工作力度,明确工程节点,倒排工期,加快推进,在保证质量的前提下确保按时完成建设任务,早日造福省会市民。

在轨道交通1号线一期工程轨道安装工程01标段中原东路站点,马懿走进1号线折返线现场,听取项目建设进展的汇报。轨道交通1号线一期工程开工两年多来,已完成16个站点主体结构,贯通双线区间18个,累计复线掘进21公里,在实现“洞通”的前提下,已经稳步推进到“轨通”阶段,进入附属结构施工、铺轨、机电安装等阶段,全面启动运营筹备工作,明年年底将开通运营。马懿指出,轨道交通

是重要的城市公共交通设施,对于缓解省会交通压力具有重要作用,相关部门要牢固树立安全第一的理念,以高度负责的态度,认真排查事故隐患,严格按照设计规范和技求要求进行施工建设,确保施工安全、确保工程质量。

即将完成建设的京沙快速通道工程正在进行收尾阶段的施工。工程虽然与多条城市主干道交叉,但通过地下通道、立交桥等交通设计,从南三环到北三环一路畅通无阻。马懿对项目的建设表示赞赏,他要求,要多部门联动,交叉做好项目收尾阶段工作;要在天气条件允许的情况下,在保证工程质量、保证施工安全的前提下,加快施工进度,早日完成重点工程建设,早日打通贯穿市区南北的交通大动脉,为改善市区交通拥挤状况、加快实现“畅通郑州”目标、提升省会中心城市形象作出积极贡献。

## 市人大常委会确定重点工作

本报讯(记者 王晋晋)昨日上午,市人大常委会召开机关全体干部大会,传达全市领导干部会议精神和市党政联席会议会议精神,贯彻市十三届人大四次会议精神,安排市人大常委会2012年工作。

市人大常委会主任白红战表示,当前要把学习贯彻市十三届人大四次会议精神作为一项重要任务,要联系我市实际,系统学习好大会通过的各报告文件和文件,切实贯彻落实好大会通过的各项目标和任务。

白红战指出,新的一年市

人大常委会要认真履行法定职责,着力提升履职水平。立法工作,要重点在提高立法质量上下工夫,积极推进科学、民主立法,完善立法工作机制;监督工作,要重点在增强监督实效上下工夫,突出监督重点,积极创新监督方式;讨论和决定重大事项工作,要重点在完善机制上下工夫;干部人事任免工作,要重点在规范提升上下工夫;代表工作,要重点在增强履职实效上下工夫。

市人大常委会副主任雷志、刘全心、贾记鑫、周长松、赵武安,秘书长范强参加会议。

## 拜祖大典筹备工作全面启动

本报讯(记者 武建玲 刘伟平)昨日上午,壬辰年黄帝故里拜祖大典组委会召开工作会议,对大典筹备工作进行部署。市领导丁世显要求组委会各室抓紧制定实施方案,密切合作,全力推进筹备工作。

壬辰年黄帝故里拜祖大典将于今年3月24日(农历三月三)举行。目前,大典的嘉宾邀请、迎宾式策划、新闻宣

传等工作已经启动。

听取了组委会各部门工作开展情况汇报后,丁世显指出,要进一步提升黄帝故里拜祖大典的知名度和影响力,以拜祖大典为平台,整合郑州资源,为中原经济区建设献计献策,助推中原大地经济发展;要高度重视,有针对性地开展好重要客商的邀请工作。同时,要做好市容市貌整治及环境卫生工作。

## 颍水河畔文明镇

本报记者 李颖 通讯员 余红洲 李志斌

这是一块发展改革的激情热土,这是一片蕴含生机的希望之地。

作为登封的东大门,卢店镇,曾书写过辉煌;而今,华丽升级的卢店镇继续获得“国家重点镇”、“国家卫生镇”殊荣之后,又收获了一块沉甸甸的荣誉——“全国文明镇”,为社会主义新农村建设再添新里程。

百闻不如一见,走进村头老栗家一亩多地的蔬菜大棚,随处可见科技改变生活的力量:白天吸收太阳能、晚上能保温的电卷管代替了传统的草苫,强度高韧性好的钢管替代了传统木架。正在忙活的老栗家停下手中摆弄的活计,乐呵呵地说:“这几年村干部带着我们发展特色种植,这个大棚造价有十几万元,种的都是反季节蔬菜,春节前番茄、辣椒、黄瓜收过了,春节后,要抓紧整地、地播,该种香瓜了。别人过春节都在玩,这时正是农忙时节,哪有工夫去划拳、打牌?”

### 精神面貌悄然改变

早春二月的卢店镇,依然寒风凛冽,记者一行来到岗岗村。走在村子里,一条条村道宽阔平整硬化,一栋栋宜居宜人的农家小楼,一片片颇具规模的大棚菜地,功能齐全的文化活动中心……面对记者一行的赞美,村民欣喜地介绍,俺村可是“河南省新农村建设的示范村”,还是“郑州市生态村”呢。

引导农民树立新风,破除陋习,自觉养成科学、健康、文明的生活方式,倡导学习、开放、创新、超越的新时代精神……干净优美的村容无声地诉说着这里的巨变。(下转第三版)

## 多部门联合治扬尘

### 15日起督察考评奖优罚差

本报讯(记者 覃岩峰)为进一步提升城市管理水平,改善空气质量,促进省会向更高层次的文明城市迈进,昨日,市政府下发《郑州市建筑工地扬尘污染综合整治工作方案》,倡导绿色施工,共建蓝天家园。

按照《方案》,市城建委牵头市环保局、市城管局、市重点办、市监察局等相关单位成立郑州市建筑工地扬尘污染综合整治工作领导小组,按照属地管理、分级负责的原则,对全市市区四环路内(含四环路)、郑州新区、上街区、高新技术开发区所有房屋建筑工地、市政基础设施工程、轨道交通工程施工工地和拆迁工地、待建空地的扬尘污染进行强力整治。

《方案》要求,2月10日前,各相关区政府、管委会和各有关单位

针对所承担的工作任务,制定整治方案,落实分包领导和责任人。2月15日起,市建筑工地扬尘污染综合整治办公室将对全市建筑工地综合整治工作进行督察考评。日常督察中,发现不符合综合整治标准的建筑工地,由市政财对区政府、管委会财政扣款,扣款资金作为全市建筑工地扬尘污染综合整治专项奖励和治理基金。每发现一次一例不达标建筑工地,扣款10万元。每月对不认真履行职责、扬尘污染综合整治工作考评排名落后的区政府、管委会实行财政扣款200万元,并通报批评。对严格执行上述各项措施成绩显著的区政府、管委会和个人给予表彰,每季度市财政设立500万元专项资金奖励先进单位。



昨日,郑东新区龙湖区如意东路至龙源十三街隧道工程工地上,施工人员正在紧张作业。该项目是我市重点工程,隧道全长3150米,采用双向六车道设置,开工以来,已开挖土方9万立方米。 本报记者 丁友明 摄

## 二七区新年首推民生项目

### 财政投入将超5亿

今年,二七区将加快社区服务中心建设,推动家政、维修等便民服务进社区;完善社会救助模式,建立健全网上捐赠捐助平台,持续开展爱心结对帮扶工作;健全困难群众就业援助机制,大力开展就业、在职、创业培训,促进充分就业;深入

推进优质教育、医疗资源倍增工程,着力提升公共服务水平;立足二七现有的商业文化、红色文化和优秀传统文化的基础,广泛开展广场文化、社区文化等群众性文化活动,以文化提升居民整体素质,城区文明程度,满足群众精神生活需求。

坚持执政为民理念,不断完善社会保障体系,群众关心的一批热点难点问题得到较好解决。2011年,完成就业再就业2.34万人,转移农村劳动力1414人;高度重视保障性住房建设,落实廉租房1846套,筹集公租房租赁房934套,环卫公寓590套;设立廉租基金2000万元,缓解低收入家庭租房困难;设立500万元的财政奖励资金,大力推进“两店”进社区工

作,完成建设蔬菜便利店34家,社区快餐店27家;免费为94213名参合农民以户为单位发放约30000张新农合IC卡,实现新农合信息化管理,方便农民就医;全年城乡居民基本养老保险参保人数达到29291人,城镇居民基本医疗保险参保人数16万人,实现扩大基本医疗、基本养老保险覆盖面等。

教育惠民成就斐然。积极推进教育资源倍增工程,去年全区启动了优质教育资源学校倍增项目8个,计划新增中小学起始年级优质教育30个班、1350个学位,实际完成新增起始年级学生1672名。区53名孤儿、残疾儿童及家庭经济困难儿童,得到了人均每年1000元的

学前教育资助,辖区困难儿童入园率达到了100%。至此,二七区在河南省率先实现了由学前教育到高等教育学生资助政策的全覆盖。在“确保辖区学生不因贫困而失学”的承诺下,该区在全省率先成立了区级学生资助管理中心,对孤儿学生、残疾学生及低保等家庭经济困难学生,给予相应资助。

浓墨重彩的文化惠民有声有色。通过抓精品、抓活动、抓项目,全区文化发展的新优势显著增强,城市文化影响力进一步提升。2011年以来,该区初步打造了城乡居民“10分钟文化健身活动圈”,满足了居民出门10分钟内有休闲文化广场的需求。建设100个特色文化广场的目标也初步实现。(下转第三版)

# 郑州市2012年民生“十大实事”

(2012年2月5日郑州市第十三届人民代表大会第四次会议通过)

郑州市人民政府

- 一、进一步做好就业再就业工作(4项)
  - 1.以创业带动就业,发放小额贷款16亿元。
  - 2.完成创业培训5500人、再就业培训3万人,组织农村劳动力职业技能培训6万人。
  - 3.新增农村劳动力转移就业10万人、城镇就业再就业13万人。
  - 4.城镇“零就业家庭”动态为零。
- 二、稳步提高社会保障和救助水平(8项)
  - 5.认真落实国家和省政策规定,继续为企业退休人员增加基本养老金。
  - 6.落实社会救助和保障标准与物价上涨联动挂钩机制,适时为全市优抚对象、城乡低保对象、农村五保供养对象和领取失业保险金人员以及政府认定的其他困难群众发放临时价格补贴。
  - 7.关爱留守流动儿童,在留守流动儿童相对集中的乡村、学校和城市社区建立“留守流动儿童之家”40个。
  - 8.扩大计生奖励扶助金发放范围,在继续为符合条件的农村独生子女和计划生育双女家庭父母发放奖励扶助金的基础上,按照独生子女筹资和发放渠道,为年满60周岁且只有一个子女的城市计划生育家庭父母,每人每年发放1000元的奖励扶助金。

- 9.持续推行出生缺陷一级干预服务,免费为目标人群提供孕前优生健康检查和孕后、孕后各3个月的叶酸营养素,降低出生人口缺陷风险。
- 10.持续在35-59周岁城乡妇女中开展宫颈癌、乳腺癌免费筛查,检查人数共30万人次。
- 11.开展向残疾人送温暖活动,年内为全市60周岁以上的持证残疾人免费体检。
- 12.大力开展法律援助活动,新建50个法律援助点,使全市的法律援助点达到150个,免费为困难群众提供法律咨询、诉讼代理,扩大法律援助覆盖面,加大法律援助办案数量,拓宽法律援助申请渠道,努力做到“应援尽援”。
- 三、持续改善城乡人民生活生产条件(10项)
  - 13.继续实施“菜篮子”工程,完成新菜田基础设施建设6万亩,新增设施农业生产面积8000亩。
  - 14.推进放心早餐工程,鼓励4家早餐经营龙头

- 企业进店经营,创建放心早餐示范店20家。
- 15.市区新建供热主管网10公里,新增供热面积100万平方米;新建改造燃气管网60公里,新增居民用户8万户。
- 22.加大城市居民生活用水“一户一表”改造4万户以上。
- 17.市区新增固定或可移动公厕50个以上,通过财政奖励等形式,鼓励、引导沿街单位向社会公众免费开放内部厕所,新设置公厕指向标志2000个以上,多措并举缓解群众“如厕难”。
- 18.持续加大扶贫开发力度,结合新农村建设,完成20个贫困村整村推进工作;结合新型农村社区建设,对居住在深山山区的2000户贫困人口进行异地扶贫搬迁。
- 19.新修、改建农村道路400公里。
- 20.继续实施农村安全饮水自来水“村村

- 通”工程,用上自来水的农村群众新增40万人。
- 21.为4万个农户实施厕所无害化改造,新建农村垃圾中转站200座,维护更换农村垃圾中转站箱体300个。
- 22.加大农业综合开发力度,改造中低产田20万亩。
- 四、加快“畅通郑州”建设(7项)
  - 23.坚持公交优先发展,新购置公交车500辆,开辟公交线路10条以上,公交线路逐步向郑州都市区“六城十组团”和产业集聚区延伸。
  - 24.拓展快速公交(BRT)运营路线36公里以上,农业路向西延伸至高新区郑州大学,向东延伸至高新区龙湖高中校区,航海路向东延伸至高新区四港联动大道,年底前投入运营。
  - 25.在郑州新区龙湖高中校区、航空港区和高铁新客站新建公交综合停车场(站)3个。

- 26.继续优化中心城区路网结构,打通支线路网20条15公里以上。
- 27.加快步行系统建设,新建人行过街设施10个以上。
- 28.加快公共停车场开发建设,新增停车位5万个,其中,公共停车位2万个、其他停车位3万个。
- 29.在二七广场、火车站、紫荆山、科技市场等停车矛盾突出区域和城市出入口设置停车智能诱导系统,方便机动车停放。
- 五、优先发展教育事业(4项)
  - 30.持续实施优质教育资源促进计划,市区新增优质中小学招生学位2.36万个。
  - 31.市区新建、改扩建中小学30所,六县(市)城区新建、改扩建中小学10所以上。
  - 32.持续实施学前教育三年行动计划,新建、改扩建幼儿园84所,扶持200所民办幼儿园达标升级。
  - 33.为具有郑州户籍或父母持有郑州居住证、在郑有就业岗位、在有合法建筑手续的房屋内居住,且在教育、民政部门注册登记的社区办普惠幼儿园入读的年满3周岁幼儿,按照每人每年300元的标准发放学前教育补贴。